

# 上学放学要车接 来辆面包都嫌丢人

## 名校孩子贵族化倾向严重,专家呼吁别让娇气、虚荣误了未来的主人翁

穿的是名牌,住的是豪宅,出门就打的,放学要车接。记者近日兵分三路,走访了南京一些名校,发现富裕家庭独生子女高消费现象越来越严重。教育专家指出,贵族化倾向滋生养尊处优、好逸恶劳的不良品质,不利于孩子健康成长。

### 中学篇

#### 老爸开宝马来接 车要停到校门口才行

##### 高二男生放学坐跑车

前晚8点50分,记者来到某重点中学龙江校区。此时,学校北门已经挤得水泄不通,高一学生已经走了,高二学生陆陆续续走出来。不少同学向四周望望,跟同学告别后,直接走向自己家的车子,上了车后,还不忘摇下车窗向同学招招手。一辆豪华跑车直接开到校门口,一个很帅气的高个男生潇洒上了车,收获周围男生女生羡慕的眼光。

采访车无法停在校门口,只能停靠在离学校100米处的桥上。不少出租车也停在那里,一些学生直接走过来打的。

到晚上9点5分以后,孩子陆续被家长接走,路上才恢复平静。在这些接送的车子当中,多数为中档私家车,还有奔驰、宝马。

一名高二男生,从家到学校不过1公里,走路也就十多分钟。读高一时,他都是一个人骑自行车上学,可是这一年他的自行车被偷了4辆后,就要求妈妈每天开尼桑接送他了。早上7点20分到校,晚上8点50分离校,一天不落。妈妈有时候忙,接送的重担就落到爸爸身上。当爸爸开着豪华型宝马来接的时候,他会显得异常兴奋,远远地就招手,然后让爸爸把车停到校门口再上车。“同学们看到了都会议论的,感觉还可以。”这位坐在宝马副驾驶位上的高二男生开心地说。

##### 5分钟102辆轿车送学生

“没办法,车子太多了,我每次都要至少提前10分钟来学校,才能占到一个车位,来晚了,得慢慢挤,我开车没多久,来晚了都不知道怎么等了。”一位妈妈在某重点中学龙江校区门口等孩子,跟记者闲聊。

“我看到我们班大概有十几个人家有车,只要有车的家庭,都是要来来接的。要不然我们同学也不同意啊!有车总比没车好,在同学面前也能抬得起头吧。我们家要是有车,我也天天叫我爸爸来接,坐在车里,冬天不怕冷,夏天不怕热,多好。”高一的一名女生推着自行车告诉记者。

“学校以前是同个时间段接送,后来车子太多了,学校就按高一高二高三分隔时间段。但车子实在太多了,基本上没缓解多少。其实我们骑自行车也挺好,不用跟他们挤。这边北门这个例子,南门也好不到哪里去,车子多死了。”高三一个女生在一旁抱怨。

昨天早上7点15分,记者再次来到该校北门,早上的情况比晚上好点,车子到了,人走下来就开走了。7点15分到7点20分,共有102辆轿车送孩子,有8辆出租车送学生来校。7点20分到7点25分,共有85辆车子送孩子,5辆出租车送学生。由于该校规定7点半前到校,7点25分后,车子逐渐减少。



来接孩子放学的车辆,把校门口堵了个严严实实

### 小学篇

#### 一身耐克阿迪 面包车来接嫌丢人

##### 面包车来接看看没人肯上

12岁的贝贝一身名牌,鞋子耐克,衣服阿迪,戴着1000多元的电子表。9岁开始,贝贝就不爱穿米奇、巴布豆这些儿童品牌的衣服了。前天,妈妈给他买了一双可爱的米奇鞋子,贝贝硬是不穿。“穿这个样子,小朋友会笑的,我不要,就不要。”折腾了一个早上,还是穿着上学去了。下午放学回到家,一脸不高兴。

贝贝家有辆轿车,平日里爸爸妈妈轮流接送,昨天下午放学,他在校门口等了半天,也没看到爸爸妈妈的车子。“贝贝,这里。”爸爸公司里的驾驶员开着送货的面包车在喊他。贝贝先是愣了愣,马上往周围看看有没有同班的小朋友,这才赶紧上了车。上车后,人马上滑到了窗子下面,生怕别人看到他。

“你爸爸妈妈今天都有事,所以叫我来接你。”“哦,叔叔,那你以后要来接我的话,别开这个车来了。”贝贝一脸严肃。

##### 送完孩子车还停在校门口等着下午接

昨天上午7点,距离早自习还有半个小时,宁海路附近一所小学门口已是车水马龙,众多轿车将学校正门偏门围得水泄不通。一辆深黑色奥迪轿车车门轻轻开启,一个系着红领巾的“小不点”从车内跳下,“慢点,别摔着!”驾驶座上的年轻妈妈赶紧侧下身子,

伸手去扶儿子的胳膊,儿子刚安稳着地下了车,就撒疯一般向学校大门冲去,双臂平伸,嘴里模拟出飞机喷气的声音。

“好好上课,课堂上别做小动作!”身后的妈妈不住挥手,踮脚向校内眺望,直到儿子消失在目光无法企及的大楼拐角,妈妈的脚跟才松驰地落地。“天天车送,学校太远!”妈妈说,她家住龙江小区,近年来搞工程赚了钱的年轻夫妇交了择校费,坚定地把他送到了这所学校。

“早上还好,送完了儿子,再开车去上班,两不误!”妈妈说,“下午接就有些麻烦了,下午四点多孩子就放学了,只得借故从公司溜出来,如果碰上堵车,麻烦就更大了!”尽管这样,“社会竞争这么激烈,自己又只有这么一个孩子,不能让孩子输在起跑线上啊!”妈妈缓缓地说,又说:“不过现在哪家孩子不这样啊,有一点条件的父母都竭尽所能,何况我们家条件也并不差。”

一辆接一辆的轿车相继在学校门口停下,又相继驶离,丰田、奥迪、福特,令人眼花缭乱,还有崭新奔驰商务车。同时,记者还看到了相当数量的金牌车身影,有的开车者并非家长本人,“是给领导送孩子的!”一名青年驾驶员嘿嘿笑着。

两名学校老师正在校门两侧摆放障碍牌,障碍牌上写着:“禁止停车!学生能自立,家长请放心!”老师说,每天早上,停在校门两侧送孩子上学的车辆,能将三股车道全部占满,“可怜天下父母心啊。”

临近上课,校门外的道路逐渐开始恢复空旷,可仍有一些轿车停在距离学校不远的路边,“这些车中,有的是家长故意停在这里的,从早上一直停到下午,下午放学来接孩子时,直接把孩子带上车开走就行了。”老师说。

记者停留观察了近一个小时,没有看到一个自己上学的学生。“我家路远,不坐车会迟到!”“我年纪小,爸爸妈妈怕我自己上学不安全!”面对记者的询问,稚气未脱的孩子们给出了诸如此类的回答。

##### 低年级放学堵一次车,高年级放学再堵一次

昨天下午2时25分,记者在北京东路附近一小学校门口看到,来接孩子放学的小轿车在门前排成长龙。一些家长将车子停在附近非机动车道上,就步行几十米来到校门口等候。许多孩子背着书包奔出校门,见到家长后,兴奋地大叫一声,就直奔小轿车而去,打开车门,熟悉地坐上去,回头还洋洋得意地向同学打招呼。那些家长骑自行车来接的孩子则显得平静,有些自卑。

该小学门卫师傅介绍,每天下午放学门前都堵成一片。下午2点45分,一、二年级放学,堵车一直持续到3点多钟。到3点40分,三至六年级放学,又开始进入第二波堵车高峰,直到下午4点15分才稍稍缓解。为预防接送孩子轿车太集中引发交通事故,学校与交警联系,特地设立交通安全护学岗,每天上学放学高峰,安排交警专人疏导交通。

##### 贵族学校攀比严重 不少家长把孩子转回公办校

北京东路小学德育处主任包红萍一向关注孩子高消费现象。昨天,她在接受记者采访时介绍,每学期学校都发出一份《告家长书》,家长人手一份,建议家长尽量让孩子锻炼自理能力,乘公交或步行上学。即使开车送孩子来,车子也要停在距学校50-100米的地方,让孩子自己步行过来。目的是避免孩子相互攀比,产生虚荣心、优越感。

包红萍说,他们学校最近接收了几位从贵族学校转学来的孩子。家长说,孩子寄宿在贵族学校,平时相互攀比,比谁零花钱多,比谁家车子高档,谁的手机时髦,讲究名牌消费。在这种环境中,孩子压根没有艰苦朴素的概念,衣来伸手,饭来张口,养尊处优,不能感受到父母钱怎么来的。孩子的价值观会被扭曲,缺少劳动是快乐的、劳动是光荣的意识,缺少踏实做事的习惯。有的孩子周末回家不愿脱校服,认为一身名牌学校校服就是身份和地位的象征,逛书店逛公园时,遇到邻居和别的孩子就显得高人一等。

见习记者 李梦雅 快报记者 陆鸣 赵守诚



轿车接送容易滋长孩子的虚荣心理 本版摄影 见习记者 唐伟超 快报记者 赵杰

★奥运特别节目超值大奖由 **贵人鸟** 提供

★本期节目大奖由 **乔治白** 提供

http://www.giuseppe.cn 招商电话:021-54978666

首播: 周五19:30  
重播: 周六12:30  
周三16:05

★本节目由北京其欣然协办  
Email: lucky52@qixinran.com  
电话: (010)82015522  
传真: (010)62018669

一、由中意合资生产的服装品牌是 (1-4)  
二、独有呼吸科技设计的运动鞋品牌是 (5-8)  
三、强力驱蚊、健康无忧、全心呵护、快乐全家的品牌是 (9-12)  
四、湖南常德市发行量最大的综合性日报是 (13-16)  
五、全球率先倡导“自助美容”理念的化妆品品牌是 (17-20)  
六、辽沈地区乃至东北地区发行量最大广告收入最高的报纸是 (21-25)

1	2	3	4	
5	6	7	8	
9	10	11	12	
13	14	15	16	
17	18	19	20	
21	22	23	24	
25				